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Проведено детальний аналіз механічних властивостей двигуна 

і центрифуги цукрового заводу з урахуванням характеристик, що ви-

ражають всі основні параметри роботи. Проаналізовано основні з па-

раметрів: фактор поділу центрифуги, вологість цукру, електропривод, 

ергономіка і затрати праці. 

Центрифуги типу ФПН-І25ІТ-01 забезпечені трьохшвидкісним 

асинхронним електродвигуном, а центрифуги німецької фірми Buckau-

Wolf BW-I500S - електродвигуном змінного струму з частотним перет-

ворювачем з рекуперацією енергії та управлінням від командоконтро-

ллера з програмним управлінням.  

Висновки. Програма дозволяє точно дотримуватися черговос-

ті вивантаження центрифуг, що в свою чергу призводить до економії 

електроенергії за рахунок живлення сусідніх машин струмом рекупе-

рації гальмування тієї, яка йде на вивантаження. Доведено, що підви-

щення кількості робочих циклів за рахунок вивантаження сировини 

без зупинки (при 70 об/хв обертання ротора) значно підвищує якість 

цукру при зниженні витрат на виробництво продукції. 
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Одним з основних шляхів економії електричної енергії є змен-

шення нераціональних втрат у розподільних мережах (РМ), особливо 

на промислових підприємствах та у комунально-побутовому секторі. 

Значна частка однофазного навантаження, його нерівномірний та ви-

падковий характер протягом доби зумовлюють несиметрію напруг і 

струмів трифазної мережі, призводять до погіршення показників якості 

електричної енергії.  

Ступінь несиметрії трифазної чотирипровідної системи характе-

ризуються коефіцієнтами напруги зворотної і нульової послідовностей 

за напругою та за струмом. При цьому втрати потужності, зумовлені 

несиметрією струмів можуть характеризуватися коефіцієнтом втрат 

потужності, рівним відношенню втрат потужності в несиметричному 
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режимі, до відповідних втрат потужності, зумовлених протіканням 

струмів прямої послідовності. 

Як відомо, додаткові втрати потужності в мережі, зумовлені не-

симетрією струмів, характеризуються коефіцієнтом збільшення втрат 

потужності: 
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де ΔРН – втрати потужності при несиметричному режимі; ΔРС – втрати 

потужності від протіканням струмів порямої послідовності; К21 – кое-

фіцієнт несиметрії струмів зворотної послідовності; К01 – коефіцієнт 

несиметрії струмів нульової послідовності; r0, r1 – опори, відповідно, 

нульової і прямої послідовностей. 

Із наведеного співвідношення видно, що для симетричного ре-

жиму (ідеальний випадок) додаткові втрати потужності дорівнюють 

нулю. 

У даний час існує досить багато різних способів і технічних при-

строїв симетрування (ПС), що знижують несиметрію струмів. У першу 

чергу доцільно впровадити організаційні заходи щодо зменшення не-

симетрії: аналіз та перерозподіл фазних навантажень, тощо. Серед те-

хнічних засобів найбільш ефективним є застосування спеціальних ПС, 

що мають мінімально можливий опір струмам нульової послідовності, 

зокрема шунтосиметруючі пристрої на індуктивно-ємнісних елементах 

з автоматичним регулюванням потужності.  

 

ЗАСОБИ І ПРИСТРОЇ АВТОМАТИЧНОГО СИМЕТРУВАННЯ 
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Складність технологічних процесів сучасних промислових підп-

риємствах зумовлює підвищення вимог до показників якості електрич-

ної енергії, зокрема до симетрії напруг трифазної системи. 

Сучасні системи електропостачання промислових підприємств 

для усунення несиметрії струмів і напруг використовують спеціальні 

пристрої, які можуть працювати як в автоматичному, так і в неавтома-

тичному режимі. Автоматичні симетрувальні пристрої (СП) мають 

високу точність симетрування при заданому коефіцієнті потужності. 

Системи управління автоматичними СП повинні обчислювати параме-

три і синтезувати схему пристрою в загальному випадку при довільно-

му несиметричному навантаженні як для трипровоідних, так і для чьо-

тирипровідних трифазнмх мереж. Як при симетрування, так і при ком-


